Comunicato stampa
Dalla metà di settembre fino all’inizio di novembre 2010 il Museo della Farmacia di Bressanone apre una nuova mostra temporanea dedicata ad un tema che in diverse visite guidate, in parte scherzosamente in parte seriamente, è stato richiesto: quali preparati esistono in commercio per lo stimolo sessuale, come operano, in che modo si possono ottenere e – d’altra parte – si consiglia utilizzarli?
Coadiuvante - stimolante – eccitante!?
Afrodisiaci – una retrospettiva della storia senza fine sull’uso

di preparati per aumentare la potenza nell’uomo e negli animali
In occasione della Lunga Notte dei Musei il 18 settembre 2010 il Museo offre parallelamente, accanto alla mostra temporanea in corso, un attraente programma. Nell’ambito di tre rappresentazioni musicali il Moosacher Dreigesang esibirà stimolanti canzoni storiche e nel deposito, al piano superiore, Christine Bonell canterà, in più lingue, le sue “Variazioni sul tema” con accompagnamento del pianoforte. 
La differenziazione dell’orario è in relazione al contenuto delle canzoni offerte: raccomandiamo la prima rappresentazione a famiglie con bambini, la seconda è adatta ad una età superiore ai 14 anni e la rappresentazione notturna delle ore 23:00 è riservata ad un pubblico adulto. 
Dettagliate informazioni riguardo alla mostra temporanea si trovano in allegato alla presente e come sempre è un piacere per noi poter contare sulla pubblicazione e diffusione nei media. Per eventuali chiarimenti restiamo a Vostra completa disposizione.
Dopo l’ampliamento degli orari di apertura estivi, da mese di settembre 2010 sono in vigore per il Museo della Farmacia di Bressanone gli orari usuali per il resto dell’anno: martedì e mercoledì dalle ore 14 alle 18 e sabato dalle ore 11 alle 16.
Ringraziando vivamente per il Vostro interesse e per il costante resoconto giornalistico positivo, cogliamo l’occasione di salutarVi molto cordialmente a nome dell’Associazione recipe!
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