	   

„continuare – weiter wirken“
Christa Manz-Dewald

Sonderausstellung Pharmaziemuseum Brixen  vom 17. Mai bis 20. September 2014

Frau Manz-Dewald hat Pharmazie und Chemie studiert und arbeitet seit etwa 1980 als Künstlerin. Im Museum zeigt sie Radierungen und eine große Installation von Fotografien mit der Lochkamera. Thema ihrer Ausstellung ist die Kontinuität - eine künstlerische Betrachtung über das Wirken von Zeit und Erinnerung.

Dazu schreibt sie: 
„Ausschlaggebend war zum einen die Peersche Familientradition, aus der seit über zweihundert Jahren stetig und lückenlos Pharmazeuten nachgewachsen sind. Zum anderen gibt es in der Chemie, im Hinblick auf chemische Reaktionen, diesen kontinuierlichen Prozess. So war es für mich als Künstlerin und Pharmazeutin sehr spannend und beglückend, auf diesen beiden Pfaden zu wandeln und sie miteinander zu verbinden. Mit der Zeit - nicht nur als messbarer Größe - bin ich dabei sehr sorgsam umgegangen.“

Die Sonderausstellung im Pharmaziemuseum geht vom 17. Mai bis zum 20. September 2014. Am Sonntag, 18. Mai 2014 ist das Museum anlässlich des Internationalen Museumstages bei freiem Eintritt von 10-17 Uhr geöffnet. Ansonsten gelten die üblichen Öffnungszeiten: dienstags und mittwochs von 14-18 Uhr und samstags von 11-16 Uhr. In den Monaten Juli und August halten wir täglich außer sonntags offen, und zwar von Montag bis Freitag jeweils 14-18 Uhr und am Samstag von 11-16 Uhr.

Am Freitag, 16. Mai 2014 von 10.00 bis 12.00 Uhr bietet der Museumsverein recipe! den Medien die Möglichkeit zur Vorbesichtigung der Ausstellung. Die Künstlerin wird dabei anwesend sein. 
Tags darauf, also am Samstag 17. Mai 2014, um 11.00 Uhr werden dann Landesrat Florian Mussner und Vizebürgermeister Gianlorenzo Pedron die Ausstellung im Pharmaziemuseum Brixen offiziell eröffnen. Auch dazu laden wir herzlich ein!

Abschließend freuen wir uns auf positive Berichterstattung, bedanken uns herzlich für Ihr Interesse und hoffen auf regen Besuch.  

Elisabeth und Oswald Peer
im Namen des Museumsvereines recipe! für das Pharmaziemuseum Brixen

contact@pharmaziemuseum.it
www.pharmaziemuseum.it
www.facebook.com/museofar
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