Comunicato stampa

Mostra straordinaria 2013 nel Museo della Farmacia di Bressanone

Das Glück beim Händewaschen - Mani pulite



L'Associazione Musei Altoatesini e la Ripartizione Musei della Provincia di Bolzano hanno dichiarato il 2013 anno dell'oggetto museale scegliendo il motto "1000+1 la storia negli oggetti". In questa speciale occasione, per la prima volta varie istituzioni culturali - piccole e grandi, pubbliche e private- lavorano insieme ad un unico progetto.

[bookmark: _GoBack]Dal 23 marzo al 28 settembre 2013, la mostra straordinaria "IGEA - storia culturale dell'igiene" si svilupperà in tre sedi: Merano, Bressanone e Chiusa.
Partecipano il Museo delle Donne di Merano, il Museo della Farmacia di Bressanone ed il Museo Civico di Chiusa, con il sostegno dell'Archivio Provinciale e del Museo di Scienze Naturali Alto Adige.

La mostra nel Museo della Farmacia di Bressanone porta il titolo "Das Glück beim Händewaschen - Mani pulite", facendo riferimento all'omonimo romanzo di Joseph Zoderer ed alla sempre aperta questione della pulizia politica e morale dell'Italia. L'esposizione tratta gli aspetti medico-farmaceutici dell'igiene e racconta il momento magico ed il ribaltone portato da questa nuova scienza. Vengono spiegate in modo comprensibile le più importanti misure di prevenzione (lavaggio, disinfezione, sterilizzazione, quarantena e vaccinazione). Divertente, interattiva e umoristica fino a riflessiva, essa spinge i visitatori in remoti angoli del restaurato edificio.

Venerdì, 22 marzo 2013 dalle 10.00 alle 12.00, l'Associazione recipe! offre ai rappresentanti della stampa e dei media l'opportunità di visitare in anteprima la mostra. Alle 19.30 dello stesso giorno, il sindaco di Bressanone Albert Pürgstaller e la consigliera provinciale Dr. Sabina Kaslatter-Mur inaugureranno ufficialmente l'esposizione nel Museo della Farmacia di Bressanone. Siete quindi cordialmente invitati e ci farà piacere riceverVi.

Vi ringraziamo cordialmente per il Vostro interesse, speriamo in un resoconto positivo e in un buon afflusso di visitatori. In allegato troverete alcune foto da scegliere.


Elisabeth e Oswald Peer
a nome dell’Associazione recipe! per il Museo della Farmacia di Bressanone
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