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Brixen, im November 2005

Pressemitteilung

Museen sollen sammeln, bewahren, vermitteln und forschen. Für große Museen eine klar definierte und selbstverständliche Aufgabe. In kleinen Spezialmuseen mit eng begrenzten finanziellen Möglichkeiten eine Herausforderung an Kreativität und Phantasie.

Das Pharmaziemuseum Brixen PMB entsprach in den ersten drei Jahren des Bestehens wohl den ersten drei Zielsetzungen, doch blieb für die Forschung weder Zeit noch Geld. Dank der großartigen Unterstützung seitens des Deutschen Apothekenmuseums Heidelberg geht nun auch dieser langgehegte Wunsch des Museumsvereines recipe! in Erfüllung.

Der gebürtige Brixner Dr. Jörg Graue, Vorstand des Fördervereins des Deutschen Apothekenmuseums Heidelberg und Vorsitzender des Apothekervereins Hamburg hat die wissenschaftliche Zusammenarbeit zwischen dem Pharmaziemuseum Brixen und dem Deutschen Zentrallaboral der Apotheker vermittelt.

Das Pharmaziemuseum Brixen kann die Arzneisubstanzen in den Jahrhunderte alten Apothekengefäßen wissenschaftlich untersuchen und damit deren Alter, Identität und Qualität überprüfen lassen. Daraus werden sich interessante Rückschlüsse auf die Verwendung bestimmter Heilmittel im Raum Tirol ergeben – z.B. wie sehr die einjährige Anwesenheit des berühmten Arztes und Chemikers Paracelsus im 16. Jahrhundert die lokale medizinische Szene beeinflusste.

Bereits Mitte Oktober wurden die ersten vier Substanzen – darunter typisch paracelsische Heilmittel aus Antimon und Quecksilber - der Direktorin des Deutschen Apothekenmuseums Heidelberg Frau Elisabeth Huwer übergeben.

Dr. Graue wird die Ergebnisse der Untersuchungen jeweils in den Fachzeitschriften veröffentlichen und damit abgesehen von der finanziellen Unterstützung auch die Bekanntheit des Pharmaziemuseums Brixen weiter fördern.

Selbstverständlich werden die Forschungsergebnisse auch im Pharmaziemuseum Brixen jeweils vorgestellt und präsentiert. Der Verein recipe! freut sich schon jetzt auf interessante Resultate und reges Interesse der Medien wie auch der Besucher des Pharmaziemuseums Brixen.
Verein recipe!  Associazione • Südtiroler Landessparkasse/Cassa di Risparmio di Bolzano: ABI 6045 CAB 58220 c/c 500 1655
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